



# ГИЛЬДИЯ ЮВЕЛИРОВ РОССИИ

г. Москва, ул. Веткина, д. 4. Тел.: +7 (495) 926 02 98. E-mail: gildia-1@inbox.ru

УЭ-19/212 от 01.11.19

Заместителю директора Департамента  
металлургии и материалов  
Минпромторга России  
**В. Л. Демидову**

## **Уважаемый Владислав Леонидович!**

Ассоциация «Гильдия ювелиров России», рассмотрев предложение Ассоциации экспортеров ювелирных изделий Турции о возобновлении режима переработки драгоценных металлов вне таможенной территории с целью изготовления ювелирных изделий на территории Турции, не поддерживает данное предложение и категорически возражает против устранения ограничений на применение данного таможенного режима. Этот таможенный режим позволяет ввозить изготовленные вне таможенной территории ювелирные изделия без уплаты установленной таможенной пошлины и НДС со стоимости драгоценного металла, лигатурных примесей в сплаве и закрепленных в изделиях камней. Начисление НДС и таможенных пошлин производится только со стоимости работы. Соотношение цены драгоценных металлов, лигатурных примесей и камней к стоимости работы составляет от 85% к 15% и до 90% к 10%. Таким образом, российские ювелирные компании лишаются установленных мер защиты рынка и поддержки отечественных производителей.

В настоящее время спрос и продажи на российском рынке ювелирной продукции продолжают сокращаться. Сокращаются рабочие места в производстве и торговле. Производственные мощности ювелирных предприятий загружены на 25% от имеющихся мощностей.

В этой ситуации крайне важны меры государственной поддержки отечественной отрасли, которые выражаются в мерах тарифного и нетарифного регулирования. Установление ввозных таможенных пошлин при импорте ювелирных и иных бытовых изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней для следующих кодов ТН ВЭД ЕАЭС- 711311-10%; 711319-10%; 711411-15%; 711419-11% и установление ограничения на переработку драгоценных металлов вне таможенной территории, если продуктами переработки являются ювелирные изделия (пункт 10 Положения о ввозе на таможенную территорию Евразийского экономического союза и вывозе с таможенной территории Евразийского экономического союза драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, утвержденного Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 21 апреля 2015 г. N 30). Устранение этих мер защиты российского производителя ювелирных изделий осложнит ситуацию. Понизит конкурентоспособность и приведет к массовому сокращению рабочих мест.

В этой связи, в качестве сотрудничества с Турецкой Республикой, можем предложить переработку аффинированного золота, временно вывезенного из Турции, и изготовление ювелирных изделий на территории России с обратным экспортом этих изделий в Турцию. Такая мера будет соответствовать развитию ювелирного производства в России.

**Приложение:** Обзорная статья по данному вопросу.

**С уважением,**

Генеральный директор

Ассоциации «Гильдия ювелиров России»



**Уткин Э.Ю.**